

LOSONC ÉS VIDEKÉ

Előfizetési ár:

Egész évre	10.—korona
Félévre	5.—korona
Negyedévre	2.50 korona
Községi előjárónak és tanítóknak 1 évre	8.—korona
Egyes szám ára	20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden este

Szerkesztőség Malách-utca 15. szám
Kiadóhivatal Rákóczi-utca 21. számHirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
„Nyilttér” soronként 80 fillér.

A negyedik hadikölcsön

A magyar kormány immáron a negyedik hadikölcsön kibocsátására készül. S ezzel is elsősorban a haza polgáraihoz fog fordulni.

A németek már megtették. Még pedig fényes eredménnyel.

Nekünk sem szabad elmaradnunk, mert hiszen ettől függ a béke anyagiánál mielőbbi eljövetele.

Papasztalhattuk, hogy az eddigi hadikölcsönök jól jövedelmeznek úgy a kötvény tulajdonosainak, mint a hazának. Részünkről jó befektetés volt, a kormány pedig e kölcsönt haszonnal forgatta. Mert ki merné tagadni, hogy a dicsőséges haditényekben, melyeket derék hadseregünk oly fényesen megoldott, az ő vitézségük, halált megvető bátorságuk mellett e pénznek is nagy szerepe volt.

De miután a ellenség még most sem akar puhulni s a haza nemzetközi kártyákat keverő gonosz angol mint bankadó újabb és újabb hívásokat tesz, nekünk ez újabb téteket is tartanunk kell, ha mindjárt az utolsó fillérünket tesszük is e lapra. Kell, mert különben eddigi összes tétjeink oda vesznek; s minden egyéb vagyonunk és lelki értékeink is vele. Elvész a polgári és hitbeli szabadságunk, el szabad hazánk és nemzetünk. S még azoknak is mindenük elvész, akiknek itt semmijük sincs földi javakban, akik napi munkájukból tartják fenn magukat; mert ha adnak is majd nekik munkát a hódítók, de ez csak rabmunka lesz s nem a szabad ember kenyérkeresete.

Elsősorban is kötelessége a megye értelmiségének, hogy nyissa meg szíveiket e nagy időkben a haza kiáltó szózatának s értsék meg, hogy milyen nagy, országos létérdek a negyedik

hadikölcsön mindent meghaladó sikere. S igyekezzenek azzal a buzgalommal, mellyel a három eddigi kibocsátásnál közreműködtek a negyedik hadikölcsön sikerét is biztosítani.

A hazafias, józan derék nép pedig el ne feledje, hogy ha most ki nem tartunk, ha minden nélkülözhető pénzünkkel össze nem fogunk hogy dicső hadaink harcképességét fenntartsuk: hiába lesz minden eddigi pénzáldozat, hiába minden csepp kiontott vér, minden hősiesség, minden emberfeletti küzdelem és szenvedés, hiába minden elvesztett élet, mert a tengernyi ellenséget fegyver, munició és élelem nélkül a pusztá testünkkel föl nem tartóztathatjuk. Hős fiainkat legyilkolják. Betörnek határainkon. Vagyonunkat felprédálják. S a pénz amit oktalan fukarsággal elrejtettünk, visszatartottunk, még a vasszekrényben is hamu és füstté válik, anélkül, hogy megégne.

Az állam mi vagyunk, a nemzet a maga egészében. S magunknak hitelenzi akkor, mikor a haza sorsa ettől függ, nem csak okosság, de szent kötelessége is minden igaz hazafinak.

Az a polgár, aki az ilyen időkben is csak magának gyűjt s még az ilyen szent célra is félti gyűjtött kincseit nem föláldozni, csak busás haszonnal kölcsön adni, — a haza oltárára tenni, hogy onnan megszorodva kapja majd vissza: rosszabb a bélpoklosnál. Aki- ket pedig már az őtestámentom prófétái is kizártak a táborból, kikülönítették a gyülekezetből, megátkoztak s kényszerítették, hogy a vele szembejövő előtt arcát, elfödje és kiáltsa: tisztátlan vagyok.

S ilyeket ma sem, nekünk sem szabad magunk között megtűrni. De ne is legyen ilyen közöttünk egy se.

De akkor a negyedik hadikölcsön kibocsátásának még fényesebb eredménnyel kell zárulnia mint a három előző bármelyikének. És akkor, bizva bizhatunk mindnyájan, hogy az így,

még teljesebb harcképességre emelt hadaink, mielőbb teljes győzelmet aratnak ellenségeinken s diadalmas lobogókkal térnek vissza otthonaikba, hogy a kivított béke gyümölcseit, áldásait élvezzék s ebben mindenkit részesítsenek, aki bármi módon is hozzájárult a győzelem kivívásához, de aki nem, — a bélpoklosokat a táborból kiűzzék.

A Hadsegítő perselyakciója

A honvédelmi minisztérium hadsegítő hivatala következő felhívással fordul a közönséghez: Hős katonáink hónapok óta végtelen sok nélkülözés és nehézség árán, rendületlen bátorsággal és a siker iránti feltétlen bizalommal küzdenek szeretett hazánkért, királyunkért s a mi jövő boldogságunkért. Legyünk méltók hőseink vérel megpecsételt emberfeletti küzdelmeire; lássák és érezzék ők tetteinkből, hogy mi is megtesszük kötelességünket, elsősorban azáltal hogy a háboruban elesett megsebesült vagy a hadi fáradalmak következtében elhunyt vitéz katonák hátramaradt özvegyeinek és árváinak, valamint a hadban rokkantá lett katonáik sorsáról gondoskodunk. A Hadsegélyző Hivatal házi persely akciója módot nyújt arra, hogy mindenki eleget tessen e hazafias kötelességének. Bárkinek az életrendjét nézzük, mindenütt akadnak ugyanis a nemes célok oltárán feláldozható fillérek, melyeknek rendeltetési helyükre való eljuttatása nehézséges: az ily fillérek — a nemes cél által indikált takarékossgal párosultan — a sürgős és égetően szükséges segítség valóságos bőségszaruját nyithatnak meg a hadsegélyzés céljaira. A magyar királyi honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatala kéri, szerezze de a hivatal révén kiadásra kerülő házi perselyeket, tart a ezeket lakásán és dobjá be azokba a nélkülözhető filléreket a megtelt perselyt pedig juttassa hivatalunkhoz. A visszaküldött telt persely helyett díjmentesen új perselyt küldünk. A perselyek a magyar királyi honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának perselyosztályánál, Budapest, Képviselőház (Telefon 47—41. Mellékállomás 26.) darabonként 40 fillérért akár e felhíváshoz csatolt levelezőlapon, akár telefon úttján rendelhetők meg, vagy ugyanonnan vihetők el.

ADAKOZZUNK a Vörös Kereszt Egylet javára

Jótekonycélú magyar állami sorsjáték

Ő cs. és királyi Felségének legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélú célokra fordítják. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság jelenleg a XXXII-ik állami sorsjátékot rendezi 475.000 K. készpénz nyereménnyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000, 5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXII-ik jótekonycélú állami sorsjáték támogatására. A húzást visszavonhatatlanul f. é. június hó 15-én a lottójövedéki igazgatóság (Budapest IX. Vámpalota) tartja meg. Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX. Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók a dohánytözsdékben, bank és váltó üzletekben, posta-, vám-, adóhivatalokban és vasuti állomásokon. A m. kir. lottójövedéki igazgatóság kívánatra bárkinnek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játéktervét. Egy sorsjegy ára 4 korona.

A 43—50 évesek rendfokozata

A népfőlkelés második osztályának (43—50 évesek) bevonulásakor a rendfokozatot viselt népfőlkelőknak régi rendfokozatát visszaadják. Azok a népfőlkélok, akik szabadságolásuk után becsületbe vágó cselekményért büntetve voltak, régi rendfokozatukat a katonai parancsnokságok (k. u. k. Militárkommandó) döntésével visszanyerhetik. Azok a népfőlkelésre kötelezettek, akik a háboru tartamára önként jelentkeztek, sorozás napjával visszakapják régi rendfokozatukat. A volt tiszteteket és tisztjelölteket, népfőlkélok tisztit vagy tisztjelöltit kijelölésükig őrmesterekké lépteti elő.

Szeretetadományokat

a frontra szállít a
Hadsegélyző Hivatal
átvételi különítménye

V., Váczi-utca 38. szám.

Mindent a hadseregnek!

A honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala egy magyar gazda szakszerű, údvös ajánlatára a hadviselésre nézve elsőrangban fontos akciót indított és sürgősen kéri Magyarországot gazdátársadalmának áldozatkész segítségét ebben az akcióban. A ló és szarvasmarha tavasszal elhullatja téli szőrét, ez a szőr az állatok nyírása vagy vakarása után könnyen összeszedhető, hogy azután a hadvezetőség takarékos és nemes gyártásra használhassa. A hivatal kéri tehát a gazdaszövetséget, hogy az említett szőroket gyűjtse össze és 5 kgl.-on felüli mennyiségeket közvetlenül a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítményéhez (IV. Váci-utca 38.) a kisebb csomagokat pedig a gazdakörök vagy szövetkezetek vezetősége útján küldje föl. A küldemények „Táborban levő katonák részére szánt szeretetadomány” megjelöléssel vasuton és postán díjtalanul szállíttatnak.

Tilos a husvétii piros tojás

A m. kir. minisztérium a háboru esérére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

A tyúk tojásnak a husvétii ünnepek alkalmával szokásos festése vagy hasonló készítése, továbbá az ily festett vagy kikészített tyúk tojásnak forgalomba hozatala az ország egész területén tilos. Aki a jelen rendelet rendelkezését vagy a hatóságnak a jelen rendelet alapján kibocsátott rendelkezését megszegi az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1914. L. t. c. 9§-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

Orvosi lakás változás.

Dr. Aczél Sándor

a helyi megfigyelő állomás volt főorvosa lakását az Erzsébet-utcából a Vasuti-utca 16. szám alá (Dr. Kuffler ház) —::— helyezte át. —::—

Fogad nőgyógyászati és fogbetegeket és a fogtechnikai összes munkákat készíti.

Használjunk jótekonycélú számolócédulákat

A Hadsegélyző Hivatal az érdekelt szaktestületek és a nagyközönség szerető figyelmébe ajánlja a jótekonycélú számolócédulákat, amelyek kizárólag a hivatal terjeszt, a nemes cél érdekeinek szigorú megővásával. A 2, 4, és 10 filléres szállodai, vendéglői és kávéházi számolócédulák a közönségnek igazán szerény önmegadózást jelentik és a guruló fillérek mégis ötvenezer koronát hoztak eddig az elesett hőök özvegyei és árvái javára és az akció további fokozott támogatására a háboru áldozatainak sok égő könnyét letörölné. Az olyan szállodák, vendéglők és kávéházak részére, amelyek különleges számolócédulákat használnak, a hivatal művészi kivitelű jótekonycélú bélyegeket bocsát rendelkezésre. Ez a jótekonycélú bélyeg egyúttal a közönség filléres adományainak elismervényeül is szolgálhat. A hivatalnak ezen és egyéb jótekonycélú kiadványai portómentesen rendelhetők meg a következő címen: A m. kir. honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, V., Akadémia-utca 17. I. emelet. Telefon 46—99. A szállítás csak a pénz előzetes beküldése esetén portómentes.

ADAKOZZUNK

az elesett hőök özvegyei és árvái javára! *****

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

A polgári hadi érdemkereszt

A király legfelsőbb elhatározásával polgári hadiérdemkeresztet alapított, melyet felmerülő egyes esetben a polgári érdemek méltatására hivatott hatóság előterjesztése folytán azoknak adományoz, akik a mostani háboruvul kapcsolatban kiváló buzgalommal és áldozatkészséggel teljesítettek polgári téren különösen hasznos szolgálatokat s ezzel kitüntetésre méltóknak bizonyultak. A polgári hadiérdemkereszt, amelyet balmellen kell viselni, négy osztállyal fog birni.

Iskoláink Kárpát ünnepe

A közoktatási miniszter rendelete folytán minden rangu iskola ünnepet rendez május 1-én, hogy a Kárpát földrajzi s történeti jelentőségének méltatása kapcsán a mai élethalálharcokban játszott szerepét méltassa.

Szobafestő, mázoló és cimfestő munkákat modern és izléses kivitelben jutányosan készít
Szita István, Alsó-patakpart 6. szám.

Magyar Hubertus jelvény

A honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatal megalapította a magyar Hubertus-vadászjelvényt, amely a maga művészi formájában pompás emléke marad a világtörténelmi nagy időknek és a magyar vadászok nemes áldozatkészségének, jövedelmével pedig az elesett hősök özvegyei és árvái alapját fogja gazdagítani. A magyar vadászok bizonyára kivétel nélkül megveszik és másokkal is megszereztetik ezt az 5 dicsőséges emblémájukat. A Hubertus-jelvény egyszerűbb kiállításban 2 koronába kerül, a díszesebbje 5 koronába és a jövedelem az utolsó fillérig a nemzet vértanúinak hátramaradtjait illeti. Megrendelhető a Hadsegélyező Hivatal jelvényosztályánál, Budapest, V., Akadémia-utca 17.

A Pesti Napló

a legtekélyesebb hírszolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tudósítói minden semleges országból érdekesítő és hiteles értesítéseket küldenek a háború eseményeiről. A szövetséges államok minden nagy városából eredeti és megbízható értesülések szerez. A harcoktól és a sajtóhadiszállásról több kiküldött tudósítója küldi a legfrissebb híreket. Állandó rovatai, az asszonyoknak és a gyermekeknek írott tanulságos és érdekes cikkek, riportok érdekes és bőséges napihírt rovat és a napi kérdéseket megvitató sok értékes írás teszik nélkülözhetetlenné és népszerűvé a Pesti Naplót. Album-ajándéka páratlanul áll a hírlapkiadás történetében. Előfizetési ára negyedévre 8 kor. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadóhivatalától, Budapest VI., Vilmos Császár-ut 55.

Kérelem!

A helybeli Vörös Kereszt Egylet azon kérelemmel fordul a jólékony közönséghez hogy most a kertek tavaszi rendezésénél gondoljon a helybeli temetőben nyugvó hőseink majdnem kopár sírjaira és minket e sírok beültetésére alkalmas különféle évelő növényekkel megajándékozni szíveskedjék.

Kérjük a t. közönséget, hogy ezen célra szánt virágadományaitak egyenlőre ne küldje el nekünk, hanem minket arról csak értesíteni szíveskedjék és mi annak idején majd érte küldünk és összegyűjtjük. Az

egyidőben történő gyűjtésre azért van szükség, hogy ösmerve a virágok minőségét és mennyiségét, egyöntetűen ültethessük be hőseink sírjait a katonai hatóság segítségével.

Ösmerve a t. közönség áldozatkészségét, reméljük, hogy e felszólításunk nem lesz eredménytelen.

Országos Vörös Kereszt Egylet
Losonci Választmánya

Laptulajdonos: Herczegh Jenő.

Lapkiadó: Engel István.

**BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN**

a hygen légmentesen
elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, díszkrát,
szék formájában és
minden kivételben kap-
kátó.

**MINDEN SZOBABAN
FELTÖNES NÉLKÖL
FELÁLLITHATÓ!**

HEYDER ÉS KILLIÁN

hygen. légmentesen al-
zárható szobaklozettek,
száraz klozettek, Bidet
és betegasztalkák külön-
legességi gyára

**WIEN XVI.,
Paletzgasse 22-24.**

Árjegyzék és ismertető legyen
és bérmentve.




Ezeken fölül, továbbá
száraz és székelt víz-
re. Ára természetesen
a bérmentve 8 kor.
Kérve jövedel és kor.

Hirdessünk

a

Losonc és Vidékében!

Freitag

kiadványai

Világ zsebatlasz. A világ a zsebben! 58
fő és 25 mellék tér-
képpel, 17.000 alfabetikus földrajzi elneve-
zés tartalmával. Zsebforma, csinos vászon-
kötésben 4 K. 50 f. Nélkülözhetetlen minden
családban és iroasztalon. — | — | — | —

Románia térképe. Most jelent meg kitű-
nő felvételben Románia
térképe. Lépték: 1:1.000.000. Ára 1 K. 20 f.
Vászonra feszítve 3 K. 20 f. — | —

Háborús térképek. Északfrancia ország
és Belgium térképe
1 K. 20 f. Török harctér 1 K. Olasz harc-
tér 1 K. 20 f. Orosz harctér 1 K. 20 f. —

Orosz foglyok tartzkodásának helyei

Az orosz foglyok internálási és átvonulási
állomásainak térképe európai és ázsiai Orosz-
országban. Ára 1 K. 50 f. Bérmentesített
küldésnél minden kiadvány 10 fillérral
drágább. — | — | — | — | — | —

Megrendelhető:

G. FREYTAG und BERNDT
GES. M. B. H. WIEN VII. SCHOT-
TENFELDGASSE 62.

Használjunk

hadisegély
bélyeget!

Adakozzunk

a

Vörös Kereszt Egyletnek

CSETNEKI PÁL

temetkezési vállalata



LOSONC



A munkáltatási idenyre ajánlunk elsőrendű pestvárosi fehér tábla- és kitűnő vidéki perzselt

munkásszalonnát

valamint pestvárosi

disznósírt

a legmérsékeltebbárban. Felhívásra kedvező ajánlatokkal készséggel szolgálunk

Weisz Lipót és társa

disznósír- és szalonnanagykereskedők, Budapest, IX., Hentes-utca 17.
Sürgőnycim: „Weiszefelt, Budapest.“ Interurbán távbeszélő „József“ 14—50

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecs kavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer“
karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési feltételek mellett.



A D J U N K
szivart, cigaret-
tát a sebesül-
teknek!

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája **LOSONCON** Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdása-
ti szakmába vágó munkát mo-
dern és szakszerű kivitelben, jutá-
nyos árak mellett.